



2024年12月19日 星期四
农历甲辰年十一月十九日 今日8版 第17845号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

www.jcswb.com 晚报热线 82220000

出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察

习近平抵达澳门

澳门特别行政区行政长官贺一诚等前往机场迎接



12月18日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎人群致意。新华社记者 谢环驰 摄

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。

16时许，习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情洋溢的欢迎曲，舞龙舞狮表演喜气欢腾。舷梯旁，两名少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花，表达热烈的欢迎。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，中外记者在机场等候。习近平走到

采访区，向在场记者问好。他表示，每次来到美丽的澳门，都感到十分高兴。这次来，是和同志们一起庆祝澳门回归祖国25周年，看看澳门这几年的新发展新变化。他代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得了举世公认的成功，展现出勃勃生机和独特魅力。国家的发展日新月异、势不可挡，澳门的发展厚积薄发、未来可期。这是澳门居民的光荣，也是全国人民的骄傲。只要充分发挥“一国两制”的制度优势，敢于拼搏、勇于创新，澳门一定能创造更加美好的明天。

习近平强调，澳门是祖国的掌上明珠，我一直情牵这里的全体居民和福祉。接下来几天，我会走一走、看一看，同各界朋友广泛深入交流，共商澳门

发展大计。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，全国政协副主席兼秘书长王东峰等陪同人员同机抵达。中共中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙先期抵达，并到机场迎接。

全国政协副主席何厚铨，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉，澳门特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪，外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法，中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

习近平会见贺一诚

新华社澳门12月18日电 国家主席习近平18日下午在澳门会见了澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平对贺一诚表示，你担任行政长官这5年，迎难而上、务实有为，很不容易，也很有成绩。你带领本届特别行政区政府团结澳门社会各界，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚决维护国家主权、安全、发展利益，战胜新冠疫情严重冲击挑战，努力推进经济适度多元

发展，各项事业取得新进展，巩固发展了繁荣稳定的良好局面。中央对你和本届特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，希望你积极支持新一任行政长官及其管治团队依法施政，继续为“一国两制”事业、为澳门和国家的发展贡献力量。

贺一诚代表特别行政区政府和澳门市民对习近平主席和夫人彭丽媛莅澳门出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨

澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门表示热烈欢迎。他表示，衷心感谢习主席和中央政府的信任和支持。在中央大力支持下，五年来澳门特别行政区政府团结带领社会各界，坚强有力应对三年新冠疫情的冲击，推动特别行政区各项建设事业全面迈上新台阶。他将支持新一届特别行政区政府依法施政，继续为澳门和国家的发展建设贡献自己的力量。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月18日电 中央农村工作会议17日至18日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2025年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会议，做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出，2024年，我国粮食生产迈上新台阶，农民收入稳步增长，农村社会和谐稳定，为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三

农”工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农富农支持制度，全面推进乡村振兴。要严守耕地红线，高质量推进高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑，确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极推动乡村富民产业，提高农业综合效益，壮大县域经济，拓宽农民增收渠道，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验，扎实推进乡村建设，繁荣乡村文化，推进移风易俗，建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设，提升党建引领基层治理效能。

习近平强调，各级党委和政府要坚持农业农村优先发展，夯实五级书记抓

乡村振兴政治责任，充分调动广大党员干部和农民群众积极性，真抓实干、久久为功，加快农业农村现代化步伐，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，朝着建设农业强国目标扎实迈进。

会议传达学习了习近平重要指示，讨论了《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见（讨论稿）》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定了今年“三农”工作取得的成绩，对做好2025年“三农”工作提出明确要求，科学指引“三农”工作从战略布局、在关键处落子，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。

下转4版

吴桂英在京拜访国家有关部委、对接重点企业

积极汇报交流 深度对接合作 为长沙高质量发展蓄势赋能

长沙晚报12月18日北京讯（特派全媒体记者 凌晴）18日，省委常委、市委书记吴桂英在京先后拜访国家发展改革委、应急管理部，对接汇报工作，全力争取支持，并走访了抖音集团。

吴桂英感谢国家有关部委长期以来给予长沙发展的关心支持。她表示，国家发展改革委支持推动长沙重大战略、重大平台、重大项目、重大改革加快落地见效，应急管理部在防灾减灾、安全生产等方面给予关心和指导，为长沙高质量发展提供了有力支撑。当前，长沙正持续深

入学习贯彻党的二十届三中全会精神以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，按照中央经济工作会议的部署要求，抓好冲刺攻坚和谋篇开局工作。诚挚希望国家部委一如既往地支持长沙改革发展稳定各项工作，在“十五五”规划编制、“两新”等政策支持、重大项目建设、改革试点安排、城市安全治理、应急能力建设等方面给予更多指导和帮助。长沙将进一步做深做实做细，积极担当作为，确保取得扎实成效。

国家部委领导充分肯定长沙经济社

会发展和有关方面工作取得的成绩，对相关事项作出积极回应并表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实好中央经济工作会议的决策部署，鼓励支持和推动长沙更好发挥比较优势、汇聚优质资源、激发发展活力、守牢底线红线，共同为全国发展大局作出更大贡献。

省央企合作对接暨重大招商引资驻京工作专班主任郑建新，省应急管理厅党委委员、副厅长李兵荣，市领导彭华松、陈澎、邹特参加。

广聚群链谋新质 融通三城绘新篇

2024年工程机械创新生态发展大会暨长株潭工程机械主配协同对接会召开，魏建锋出席

长沙晚报12月18日讯（全媒体记者 朱泽寰）18日，以“广聚群链谋新质，融通三城绘新篇”为主题的2024年工程机械创新生态发展大会暨长株潭工程机械主配协同对接会在长沙召开，省委常委、省委政法委书记、工程机械产业链链长魏建锋出席并讲话。省委政法委副书记、省工程机械产业工作专班副召集人刘显泽，长沙市人大常委会主任、市工程机械产业链链长王树勋出席。

魏建锋指出，要全面贯彻党的二十届三中全会精神，深入学习贯彻

习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神，深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，完整准确全面贯彻新发展理念，大力优化工程机械产业创新生态，推动工程机械链群融合、区域协调发展取得新的突破，为加快建设世界级工程机械产业集群，奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献力量。

魏建锋强调，要坚持共建共享，密切协同配合，强化链内融通，推动形成组织共治、利益共享、合作共赢的集群

发展模式，促进产业组织形态升级，提升集群发展质量。要坚持创新驱动，以科技创新引领新质生产力发展，推动产业向高端化、智能化、绿色化迭代升级，打造高端创新平台载体，有效赋能产业发展。要立足当前、着眼长远，坚持问题导向，以更加开放的心态、更加务实的举措，积极适应产业发展新变化、顺应集群发展新要求，全面深化改革，推进要素协同，强化法治保障，加强宣传推广，优化产业生态，统筹推进产业高质量发展。

以重大项目建设之“进” 促经济社会发展之“稳”

周海兵调研重大基础设施项目建设

长沙晚报12月18日讯（全媒体记者 黄汝兮）18日下午，副省长、市长周海兵调研重大基础设施项目建设时强调，各级各相关部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，高标准高效率高质量推进重大基础设施项目建设，以重大项目建设之“进”，促经济社会发展之“稳”。副市长周志凯、覃彦彦，市政府秘书长许凡参加。

在兴联路大通道项目，周海兵详细了解项目建设进度及后续施工建设安排。兴联路大通道项目全长5.475公里，主线桥全长4.96公里，跨湘江主桥为双塔斜

拉桥，主跨380米，是长沙目前在建桥面最宽、单跨最大、桥长最长的过江大桥。项目控制性工程双塔斜拉桥主桥已于11月8日完成中跨合龙。周海兵指出，兴联路大通道项目是省重点工程、长沙市“十大基础设施项目”之一，是长沙城北未来重要的进出城通道。各级各部门要进一步优化项目后续建设方案，研究解决好周边路网、衔接道路及配套设施建设等问题，倒排工期、挂图作战，在严守工程质量的同时，实现项目高效有序推进，精益求精打造标杆工程。

调研中，周海兵强调，各级各部门要提升思想认识，抢抓政策机遇，坚持“立

足长远、适度超前”，谋深谋实明年的重大基础设施项目，加快推进前期工作，以高质量项目建设牵引经济高质量发展。要强化要素保障，进一步加大投入，协同配合，拓展资金筹措渠道，充分发挥政府投资引导带动作用，保障重大基础设施项目建设顺利推进、如期完成。要确保施工安全，压紧压实各方责任，落实落细工作措施，坚决防止生产安全事故发生。要提高施工水平，严控细节，严格验收，在项目建设中下足绣花功夫，提升重点基础设施效能，提高城市功能品质，切实增强人民群众的满意度和幸福感。

谭勇在致辞中表示，长沙与华润结缘近二十载，双方已精诚合作打造了多个标志性项目。作为长沙、新区重点招商引资成果，长沙万象城的开业有力回应了民众对高品质消费场景与体验的追求，填补了河西高端消费场景的空白，是长沙、新区落实扩大内需战略、推动消费提质升级的关键支撑，对提升区域整体商业品质、加速高品质服务业聚集具有重大标志性意义，为这座城市增添了崭新的商业地标与文化展示平台，

下转4版

把“送上门的群众工作”做到群众心坎上

周海兵赴天心区下沉接访

长沙晚报12月18日讯（全媒体记者 黄汝兮）18日，副省长、市长周海兵赴天心区下沉接访。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进信访工作的重要思想，扛牢为民解难、为党分忧的政治责任，把“送上门的群众工作”做到群众心坎上。长沙理工大学党委书记付宏渊，副市长覃彦彦，市政府秘书长许凡参加。

此次下沉接访的是天心区果子园路项目建设和涉及的土地征收问题。周海兵一行首先来到果子园路（新电路—万家

丽路段）项目现场，深入了解项目规划情况及各方意见。随后，周海兵与有关部门负责同志分析问题症结，研究解决路径。

周海兵指出，信访工作是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。各级各部门要提高站位，强化认识，站在群众的角度和推动经济社会发展的立场去看问题，积极有效疏导化解群众情绪，依法依规妥善解决群众合理诉求。要找准症结、靶向破题，成立工作专班，创新工作思路，积极主动作为，进一步加强与被征

地单位及市直有关部门的对接沟通，立足城市片区品质提升，系统规划片区改造建设方案，推动项目尽快启动建设。要举一反三、主动作为，坚持问题导向、系统思维，通过信访个案查找共性问题，推动信访积案有效化解；要把矛盾纠纷发现在早、化解在小，切实预防和减少信访案件发生；要健全信访工作制度机制，推动领导干部下访接访制度化、规范化、常态化，推动信访工作法治化走深走实。

导读

技术创新、区域协作、主配协同，长沙工程机械集群明晰发展思路——从全国首位到世界级的进阶之路

2版

“云”逛非洲，好物一键到家 “非洲好物电商周”启动，百余款非洲特产等你来购

3版